БОЛЬШЕ НИЖНЕГО присоединение поселка новинки к нижнему новгороду стало одной из самых обсуждаемых тем во второй половине 2019 года. Инициатива нижегородского мэра разделила жителей новинок на два лагеря. Одни ратовали за скорейшее присоединение поселка для завершения строительства расположенных там долгостроев, другие были недовольны тем, что их мнения при обсуждении этого вопроса не спросили. Хотя присоединение уже состоялось, результаты этого решения могут повлиять на расклад голосов при выборах в гордуму нижнего новгорода осе-



НОВИНКИ СДАЛ, НОВИНКИ ПРИНЯЛ

В конце 2019 года население городского округа Нижний Новгород выросло сразу на 12 тыс. человек. Произошло это по инициативе главы города Владимира Панова, который в сентябре предложил забрать у Богородского района Новинский сельсовет и присоединить его к территории областного центра. В состав сельсовета входит поселок Новинки и шесть соседних населенных пунктов, которые занимают общую площадь почти 49 кв. км. Инициатива была направлена на рассмотрение в город-

ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ НОВИНОК ЧИНОВНИКИ ПООБЕЩАЛИ, ЧТО ПОСЛЕ ПРИСОЕДИ-НЕНИЯ К ГОРОДУ СЕЛЬСОВЕТ СМОЖЕТ РАССЧИТЫВАТЬ НА СТРОИТЕЛЬСТВО КРУПНЫХ ОБЪЕКТОВ ТРАНСПОРТНОЙ И ИНЖЕНЕРНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ скую думу, депутатам Новинского сельсовета и земского собрания Богородского района. Объясняя ее смысл, заместитель главы города Наталья Казачкова заявила, что одной из причин присоединения новых территорий является возможность решить проблемы обманутых дольщиков двух больших долгостроев «Новинки Smart City» и «Окский берег» за счет включения этих территорий в федеральные программы финансирования. Всем местным жителям чиновники пообещали, что после присоединения к городу сельсовет сможет рассчитывать

на строительство крупных объектов транспортной и инженерной инфраструктуры. По данным регионального правительства, дольщики ЖК «Окский берег» и «Новинки Smart City» составляют около 65% от общего количество обманутых граждан-участников долевого строительства в регионе — более 4,3 тыс. человек.

Действительно, в прошлом году власти провели тендер на строительство транспортной развязки около деревни Ольгино на выезде из Нижнего Новгорода в сторону сельсовета Новинки. Контракт стоимостью 1,76 млрд руб.

выиграла местная строительная компания «Жилстрой-НН». Строительство будет идти в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» за счет средств регионального дорожного фонда. В перспективе правительство планирует расширить дорогу до Богородска с двух полос до четырех, поскольку сейчас, особенно в дачный сезон, нижегородцы стоят на ней в многочасовых пробках на въезде в Нижний Новгород. После достройки жилых комплексов в Новинках заторы могут увеличиться.

В сельсовете и земском собрании проблем с одобрением вопроса о включении Новинок в состав Нижнего Новгорода не возникло. В городской думе Нижнего Новгорода вопросы по присоединению были только у депутата Евгения Лазарева. Он счел странным, что гордума «выражает согласие населения Нижнего Новгорода», хотя этого согласия никто не спросил. Инициатива мэра была опубликована накануне голосования в гордуме, поэтому на выяснение мнения нижегородцев просто не было времени. Господин Лазарев предложил не спешить с принятием решения и поинтересоваться, что по этому поводу думают жители областного центра. Также он предложил для начала посчитать и обсудить, во сколько городскому бюджету обойдется планируемое присоединение. Депутаты выслушали своего коллегу, но к его мнению решили не прислушиваться и одобрили инициативу главы города. Аналогичная ситуация сложилась в земском собрании Богородского района и Новинском сельсовете, где общественные слушания провели после того, как депутаты одобрили передачу территории в Нижний Новгорол

ЛАГЕРЬ ПРАВЫЙ, ЛАГЕРЬ ЛЕВЫЙ

Результаты общественных слушаний показали, что жители сельсовета неоднозначно относятся к решению властей включить Новинки в состав Нижнего Новгорода. Группа дольщиков ЖК «Новинки Smart City» и «Окский берег» одобрила инициативу нижегородской мэрии и даже собрала в ее поддержку 3 тыс. подписей. Дольщики заявили, что теперь у них появится возможность пользоваться медицинскими учреждениями Нижнего Новгорода,

1

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ